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Sesiuni de instruire pentru beneficiarii Programului Interreg NEXT 

România-Republica Moldova: reguli clare, implementare eficientă 

și cooperare consolidată 
 

 
 

Peste 400 de participanți au luat parte, în 25–26 februarie 2026, la 

sesiunile de instruire dedicate implementării proiectelor finanțate 

prin Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica Moldova 

2021–2027. Evenimentele au oferit clarificări esențiale privind 

obligațiile contractuale, eligibilitatea cheltuielilor și utilizarea 

sistemului electronic de monitorizare, contribuind la o 

implementare corectă și eficientă a proiectelor transfrontaliere. 

 

Sesiunile online au fost dedicate în principal noilor beneficiari aflați la începutul 

implementării, dar au fost deschise tuturor liderilor și partenerilor de proiect 

interesați să clarifice aspecte tehnice și procedurale, indiferent de apelul în 

care au fost selectați. 

 

Prima zi de instruire a inclus prezentări privind prevederile Contractului de 

Grant, Acordului de Parteneriat, raportarea intermediară și finală, precum și 

utilizarea sistemului JEMS în implementarea proiectelor. De asemenea, au fost 

abordate aspecte legate de derularea achizițiilor, urmate de o sesiune 

interactivă de întrebări și răspunsuri. Cea de-a doua zi a fost dedicată regulilor 

de eligibilitate și procesului de verificare a cheltuielilor, cu accent pe greșelile 

frecvente identificate în declararea și autorizarea plăților, precum și pe 

măsurile necesare pentru prevenirea acestora, fiind prezentat totodată și 

cadrul normativ național aplicabil Programului. 

 

www.ro-md.net 
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Prezentările au fost susținute de reprezentanții structurilor de management 

ale Programului: Autoritatea de Management, Autoritatea Natională din 

Republica Moldova,  Secretariatul Comun,  Oficiului Antenă, precum și ai  

structurilor de Control Național din cele două state și TESIM. 

 

Participanții au avut posibilitatea de a transmite întrebări în avans printr-un 

formular dedicat, dar și pe durata evenimentului, iar acestea au fost abordate 

pe parcursul sesiunilor pentru a asigura răspunsuri clare și aplicabile în 

practică. Întrebările și răspunsurile abordate în cadrul celor două sesiuni de 

instruire vor fi puse la dispoziția participanților și vor putea fi accesate ulterior 

pe pagina www.ro-md.net.  

 

Toate prezentările susținute în cadrul sesiunilor sunt deja publicate pe site-ul 

programului, la secțiunea „Utile în implementare”. 

 

Prin organizarea acestor instruiri, Programul reafirmă angajamentul pentru 

transparență, corectitudine și sprijin constant acordat beneficiarilor. 

Consolidarea capacității administrative și prevenirea erorilor contribuie direct 

la atingerea obiectivelor comune și la maximizarea impactului proiectelor 

finanțate. 
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PROIECTE INTERREG INTERREG VI-A NEXT ROMÂNIA-REPUBLICA 

MOLDOVA 2021-2027 ÎN IMPLEMENTARE 

    

Mai puternici împreună prin sănătate transfrontalieră 

România și Moldova modernizează serviciile de urgență și împărtășesc bune 

practici pentru a salva vieți, prin ambulanțe noi, echipamente avansate și 

formare profesională comună. 

 

România și Republica Moldova își consolidează împreună 

capacitatea de reacție în fața dezastrelor, prin șase proiecte 

finanțate cu circa 2,7 milioane de euro din fonduri europene, în 

cadrul Programului Interreg VI-A 

NEXT România-Republica Moldova 

2021-2027. 

 

Fondurile, accesate prin Inspectoratul 

General pentru Situații de Urgență 

(IGSU), vor fi investite în autospeciale 

moderne, echipamente de intervenție și programe comune de instruire pentru 

salvatorii din ambele țări. IGSU din Republica Moldova implementează 

proiectele în parteneriat cu subdiviziuni de pompieri și structuri de intervenție 

din România, în vederea îmbunătățirii răspunsului comun la situațiile de 

urgență. Inițiativa prevede cursuri comune de pregătire, exerciții 

transfrontaliere și achiziția de echipamente specializate, menite să crească 

interoperabilitatea echipelor de intervenție. Totodată, proiectele includ 

campanii de prevenire și activități dedicate comunităților, contribuind la 

creșterea nivelului de pregătire și reziliență de pe ambele maluri ale Prutului. 

 

România și Republica Moldova își consolidează în comun serviciile 

de urgență prespitalicească prin implementarea proiectului 

transfrontalier dedicat îmbunătățirii intervențiilor rapide și eficiente 

de o parte și de alta a frontierei. „Asistența medicală de urgență 

prespitalicească salvează vieți – PreMED”. 

 

 

www.ro-md.net 
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Proiectul este coordonat de Serviciul de 

Ambulanță Județean Iași (România), în 

calitate de lider, și implementat în parteneriat 

cu Centrul Național de Asistență Medicală 

Urgență Prespitalicească (Chișinău, Republica 

Moldova) și Asociația de Dezvoltare 

Intercomunitară EURONEST (Iași, România).  

 

Acesta are ca obiectiv modernizarea și creșterea capacității de răspuns a 

serviciilor de ambulanță de pe ambele maluri ale Prutului, prin investiții în 

ambulanțe noi, echipamente medicale moderne și programe comune de 

formare profesională. Proiectul va contribui la reducerea timpului de răspuns, 

creșterea calității intervențiilor și sporirea siguranței celor aproximativ 2,39 

milioane de cetățeni din zona eligibilă, care apelează anual serviciul 112. 

Valoarea investiției depășește 1,6 milioane de euro.  

 

Proiectul GENE-CONNECT, reunește Institutul Oncologic din 

Chișinău și Institutul Regional de Oncologie Iași într-un efort comun 

pentru sănătatea populației din ambele țări. Inițiativa vizează 

diagnosticul precoce al cancerelor ereditare, prin protocoale comune și tehnici 

avansate, și sprijină formarea specialiștilor în oncogenetică. Proiectul 

contribuie, de asemenea, la modernizarea infrastructurii medicale și la 

creșterea gradului de conștientizare a importanței testării genetice în 

comunități. Mai multe despre proiect aflați pe pagina www.gene-

connect.onco.md  

   

Viitor prin incluziune și parteneriate comune 

Proiectele transfrontaliere înseamnă șanse reale pentru copii să crească în 

siguranță, aproape de familie și comunitate, oportunități pentru tineri să își 

descopere și să își dezvolte potențialul, dar și legături puternice între 

profesioniștii din cele două țări, care aleg să lucreze împreună pentru un viitor 

mai bun. 

 

 

 

www.ro-md.net 
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Inițiativa YOUTHLINK – „Participarea tinerilor în procesele 

sistemului educațional de-a lungul frontierei România–Moldova” – 

urmărește consolidarea participării active a tinerilor, în special a 

celor din medii vulnerabile, în procese educaționale și civice. 

 

 Prin activități comune de cercetare, formare și 

pilotare în unități de învățământ, proiectul sprijină 

crearea unor spații educaționale deschise și 

incluzive și întărește legăturile dintre comunitățile 

de pe cele două maluri ale Prutului. Proiectul 

Youthinlin este implementată de Asociația 

Alternative Sociale și Centrul Județean de Resurse 

și Asistență Educațională Iași (România), în parteneriat cu Asociația pentru 

Educație și Dezvoltare AVÎNT și Agenția Națională pentru Dezvoltarea 

Programelor și Activităților de Tineret (Republica Moldova). 

 

În același context, proiectul transfrontalier „Consolidarea 

parteneriatului pentru tranziția către îngrijirea în comunitate și 

familie urmărește  să ofere copiilor din ambele țări oportunitatea de 

a crește în familii și comunități primitoare, prevenind separarea lor 

în instituții. 

 

Derulat de CCF Moldova, în parteneriat 

cu Asociația Salvați Copiii Iași, inițiativa 

contribuie la consolidarea serviciilor 

sociale și la promovarea incluziunii și 

solidarității sociale pentru copiii 

vulnerabili. Printre activități se numără 

formarea a peste 250 de specialiști în 

domeniul protecției copilului, o 

campanie de conștientizare pentru 250 000 de persoane și crearea unei rețele 

durabile de colaborare transfrontalieră între profesioniști. Bugetul proiectului 

este de 439 400 de euro. 

 

 

 

www.ro-md.net 
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Patrimoniu și cultură fără frontiere 

Inițiativele comune transformă patrimoniul cultural în experiențe accesibile 

tuturor: filme, spectacole și evenimente care întăresc identitatea culturală și 

dialogul între comunitățile transfrontaliere. 

 

În cadrul proiectului „CULTURISE – Cultură și Turism Durabil pentru 

Incluziune Socială și Inovație în Republica Moldova și România”, 

finanțat prin Programul Interreg NEXT România–Republica Moldova 

2021–2027 patrimoniul cultural și turismul durabil devin factori 

strategici pentru dezvoltarea economică și socială în regiunea 

transfrontalieră.  

 

Inițiativa, implementată de SOARTA Moldova 

(Republica Moldova), în parteneriat cu Fundația 

„Solidaritate și Speranță”, Iași (România) vizează 

consolidarea rolului patrimoniului cultural din 

județele Iași, Botoșani și Vaslui (România) și 

raioanele Chișinău, Orhei, Soroca și Ungheni 

(Republica Moldova), prin intervenții comune care includ campanii de 

promovare, organizarea de evenimente culturale, dezvoltarea unui produs 

cultural inovator, elaborarea unui plan de acțiune transfrontalier și realizarea 

unor hărți culturale și de experiență. 

 

De asemenea, proiectul cultural „Reintegrarea cinematografelor 

publice în viața culturală a Iașului și Chișinăului”, finanțat prin 

Programul Interreg NEXT România–Republica Moldova 2021–2027, 

reunește Ateneul Național din Iași și Instituția Publică Centrul de 

Cultură și Artă „Ginta Latină” din Chișinău într-un parteneriat 

transfrontalier ambițios. Inițiativa sprijină reabilitarea exteriorului clădirii  

CCA „Ginta Latină”, crearea unui film cinematografic comun, susținerea 

spectacolelor teatrale comune, organizarea a minimum 10 evenimente 

culturale pentru publicul defavorizat și desfășurarea de ateliere pentru 20 de 

tineri talentați la Iași și Chișinău. Pentru mai multe noutăți accesați www.ro-

md.net. 

 

www.ro-md.net 
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Consolidarea capacităților pentru implementarea și controlul 

proiectelor Interreg NEXT România–Republica Moldova 
 

În prima jumătate a lunii ianuarie 2026, 

echipa Oficiului Antenă și controlorii de prim 

nivel din Republica Moldova au participat la 

sesiuni de instruire dedicate implementării și 

monitorizării proiectelor finanțate prin 

Programul Interreg VI-A NEXT România–

Republica Moldova 2021–2027, cu sprijinul TESIM. Evenimentele au 

consolidat competențele profesionale, promovând o implementare corectă, 

transparentă și eficientă a proiectelor transfrontaliere. 

 

Atelier practic pentru echipa Oficiul Antenă 

Personalul nou-numit al Oficiului Antenă a fost familiarizat cu arhitectura 

Programului, cadrul juridic și instituțional aplicabil, precum și cu rolul său în 

sprijinirea beneficiarilor. Sesiunile au abordat managementul și controlul 

proiectelor, monitorizarea acestora, gestionarea cheltuielilor eligibile, achiziții 

publice și cerințele de comunicare și vizibilitate, oferind suport practic pentru 

implementarea riguroasă a proiectelor. 

 

Consolidarea Oficiului Antenă pentru Programul Interreg NEXT România-

Republica Moldova va contribui la implementarea eficientă a proiectelor atrase 

de beneficiarii din Republica Moldova, prin oferirea ghidării necesare și unui 

suport practic pentru a asigura conformarea cu cerințele Uniunii Europene. 

 

Seminar pentru controlorii de prim nivel – verificări corecte și 

transparente 

Controlorii de prim nivel din Republica Moldova au participat la un seminar 

practic privind verificarea cheltuielilor, prevenirea și corectarea neregulilor, 

aplicarea corecțiilor financiare și standardele de control bazate pe risc. 

Seminarul, organizat de Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova cu sprijin 

TESIM, a reunit controlori de prim nivel, experți naționali și internaționali, 

precum și reprezentanți ai instituțiilor implicate în gestionarea și controlul 

fondurilor europene.  
 

www.ro-md.net 
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În cadrul acestuia, participanții au discutat despre verificarea eligibilității 

cheltuielilor și conformitatea cu regulile Programului, aplicarea unui 

management al verificărilor bazat pe risc, analiza celor mai frecvente erori 

identificate în procesul de control, revizuirea calității listelor de verificare, 

aplicarea corecțiilor financiare și prevenirea, detectarea și corectarea 

neregulilor sau a fraudelor.  

 

Controlorii de prim nivel joacă un rol esențial în asigurarea transparenței și 

legalității fondurilor europene, contribuind direct la creșterea calității 

implementării proiectelor Interreg și la consolidarea încrederii în administrarea 

fondurilor UE. 

 

Prin aceste sesiuni, Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica 

Moldova 2021–2027 sprijină atât beneficiarii, cât și autoritățile implicate în 

implementarea și controlul proiectelor.  

 

 

 

www.ro-md.net 
 



 

 

 

 

 

Pentru informații legate de implementarea proiectelor 

sau despre   Programul Interreg VI-A NEXT România-

Republica Moldova 2021-2027, ne puteți contacta: 

 

Oficiul Antenă al Secretariatului Comun 

helpdesk@adrcentru.gov.md 

Telefon +373 78 806 600 

 

Secretariatul Comun 

helpdesk@brctiasi.ro 

Telefon: +4 0372 444 884 

 

Autoritatea de Management 

info.romd@mdlpa.gov.ro 

Telefon: +4 0372111332 

 

Rămâneți la curent cu ultimele noutăți despre Program accesând:  

www.ro-md.net 

 

___________________________________________________________________ 
 

Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica Moldova 2021–2027 sprijină cooperarea 

transfrontalieră dintre România și Republica Moldova prin finanțarea proiectelor comune în 

domenii prioritare precum protecția mediului și adaptarea la schimbările climatice, prevenirea 

riscurilor și gestionarea situațiilor de urgență, educația, sănătatea, cultura, turismul, siguranța și 

buna guvernanță, contribuind la dezvoltarea durabilă și la consolidarea relațiilor de cooperare 

dintre cele două state. Pentru mai multe detalii accesați pagina programului: www.ro-md.net   
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